



Культурное наследие и «титановое» будущее

Глава Алапаевска Денис Толмачев рассказал о проектах по улучшению качества жизни населения

Алапаевск – один из динамично развивающихся муниципалитетов Свердловской области. Это современный город, на территории которого разместилась площадка одной из самых эффективных экономических зон страны – «Титановой долины». При этом Алапаевск не забывает о своем наследии, город детства ЧАЙКОВСКОГО активно участвует в культурных проектах и продолжает возвращать таланты. На территории также стабильно ведутся работы для улучшения качества жизни населения. Глава Алапаевска Денис ТОЛМАЧЕВ рассказал журналисту «ОГ» Виктории АБДУМУТАЛИЕВОЙ о проектах развития города и ближайших планах.

Денис Анатольевич, давайте начнем с подведения итогов 2025 года: что удалось реализовать, какие успехи, на ваш взгляд, стоит отметить?

– 2025 год для нас был достаточно богат на различные события и реализацию многих проектов в различных сферах. Остановлюсь на некоторых из них: в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Это, пожалуй, одно из главных направлений работы, оно касается непосредственно жизни всего населения. Мы стараемся делать все необходимое для качественного обеспечения жителей всеми коммунальными услугами. В прошлом году мы завершили третий этап большого проекта по ремонту сетей теплоснабжения по улице Фрунзе, работы длились почти год. Заменили сети в двухтрубном исполнении, проложили почти два километра новых магистральных трасс, что позволило нам залить в отопительный сезон с меньшими технологическими нарушениями и обеспечить население качественными услугами.

Также в прошлом году был выполнен снос аварийного жилья. Это порядка десяти объектов в разных частях города. Сейчас освободившиеся площади могут быть использованы под строительство нового жилья.

Большая работа проведена по ремонту улично-дорожной сети. На сегодня мы



ушли от так называемого ямочного ремонта, обновление дорог ведем участками (улицами). Планируем и в дальнейшем придерживаться заданного подхода. В прошлом году нами было освоено более 160 млн рублей. Работы велись вплоть до октября, затронув как центр города, так и микрорайоны: обновление проезжей части выполнено в Северном, Октябрьском и других микрорайонах города.

Министерство экономического развития РФ присвоило статус резидента «Титановой долины» заводу «Нейвасталь». Что это решение будет значить для муниципалитета, какой позитивный эффект получит Алапаевск?

– Начнем с того, что сегодня на территории, по сути, строится новое предприятие, которое, надеемся, в дальнейшем станет хорошим социальным партнером Алапаевска.

Сейчас на территории муниципалитета действительно создана особая экономическая зона, в рамках проекта мы подписали соглашение о строительстве четвертой очереди «Титановой долины», порядка 119 гектаров на нашей территории предусмотрены для резидентов, которые захотят развивать здесь производство, в их числе и «Нейвасталь».

Отмечу, что, если эти предприятия станут нашими социальными партнерами в будущем, это в первую очередь будет способствовать укреплению налоговой базы, поступающей в бюджет муни-

ципалитета, что позволит нам направлять ресурсы на реализацию совместных проектов в различных сферах для создания комфортных условий проживания жителей округа.

К тому же, открытие нового предприятия – это появление новых рабочих мест. На начальном этапе, согласно тем цифрам, которые ужезвучены, будет создано около 400 рабочих мест. Это будет крупное предприятие, и я считаю, оно даст огромный импульс, чтобы город начал развиваться еще активнее.

В контексте сотрудничества со строящимся предприятием компании «Нейвасталь» хочется рассказать о том, что уже сейчас компания оказывает поддержку одному из наших крупных учебных заведений – Алапаевскому многопрофильному техникуму. Предприятием были выделены средства на ремонт шести лабораторий. В свою очередь при поддержке губернатора Свердловской области Дениса Владимировича Паслера, Правительства области были выделены средства на их оснащение современным оборудованием. Работы реализуются в рамках федерального проекта «Профессионалитет» и «Уральской инженерной школы». Это будут современные лаборатории, которые позволят готовить высококлассных специалистов для нового предприятия. Уверен, что такая совместная работа будет способствовать снижению оттока молодежи из муниципалитета.

Не отходя далеко от темы социального партнерства. У города такие партнеры есть: не так давно также было подписано соглашение о сотрудничестве с компанией «Свеза». Как подобное взаимодействие помогает развивать Алапаевск?

– Из крупных социальных партнеров, находящихся за границами муниципального округа, первым стала «Свеза». И сейчас в рамках взаимодействия мы планируем реализовывать проекты в разных сферах: это культура, спорт и, конечно же, развитие общественных территорий. Сегодня эти планы активно обсуждаются, вскоре мы составим план всех совместных проектов.

